

ماہنامہ بدر  
تقریرات و گفتگو  
پندرہ روزہ

تقریرات و گفتگو سے اللہ بیک پر تاملتے آؤ گئے

THE WEEKLY BADR GAZIAN.



۱۱۲  
جلد

شرح چندہ  
سالہ ۶۰ روپے  
شش ماہی ۳۰  
ماہانہ فیروز ۸۰

۱۱۲  
جلد

ایڈیٹور  
محمد فیض لبقا پوری  
فائبر  
فیض احمد بھارتی

۱۳۵۴ھ ۱۲ رمضان ۱۳۸۲ھ ۳۰ جنوری ۱۹۶۲ء

محمد احمد

قیام ۲۸ جنوری، سیدنا حضرت خدیج علیہ السلام نے اپنے والدین کے ساتھ اپنے گھر سے نکل کر ہجرت کی۔ اس سفر پر آپ نے جو باتیں فرمائی ہیں، ان سے ہمیں بہت کچھ سیکھنے کی بات ملتی ہے۔

ابن کثیر نے بیان کیا ہے کہ خدیج نے اپنے والد کے ساتھ ہجرت کی۔ اس سفر پر آپ نے جو باتیں فرمائی ہیں، ان سے ہمیں بہت کچھ سیکھنے کی بات ملتی ہے۔

نایب مجریہ دارفریقہ میں جماعت کے اے جی کے کامیاب جلسہ سالانہ

لوگوں کی نظر میں جماعت محمدیہ پر یہی کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی عظمت کے

اظہار کا موجب بنتے ہیں۔ (عزت مآب سلطان لیکچرار)

کی فخر و ثناء میں بیان کرتے ہوئے نایب مجریہ نے کہا کہ ہمارے سالانہ جلسہ سالانہ کا مقصد ہے کہ ہمیں اپنے آپ کو نیکو بنانے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت کے اظہار کا موجب بنانے کے لیے اپنی زندگی میں اصلاح لے سکیں۔

میسری تقریریں سن کر ہر دل میں اللہ تعالیٰ کی عظمت کی تازگی ہوئی۔ ان تقریروں سے ہمیں بہت کچھ سیکھنے کی بات ملتی ہے۔ ان تقریروں سے ہمیں اپنے آپ کو نیکو بنانے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت کے اظہار کا موجب بنانے کے لیے اپنی زندگی میں اصلاح لے سکیں۔

میں نے کہا کہ ہمارے سالانہ جلسہ سالانہ کا مقصد ہے کہ ہمیں اپنے آپ کو نیکو بنانے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت کے اظہار کا موجب بنانے کے لیے اپنی زندگی میں اصلاح لے سکیں۔

میں نے کہا کہ ہمارے سالانہ جلسہ سالانہ کا مقصد ہے کہ ہمیں اپنے آپ کو نیکو بنانے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت کے اظہار کا موجب بنانے کے لیے اپنی زندگی میں اصلاح لے سکیں۔

میں نے کہا کہ ہمارے سالانہ جلسہ سالانہ کا مقصد ہے کہ ہمیں اپنے آپ کو نیکو بنانے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت کے اظہار کا موجب بنانے کے لیے اپنی زندگی میں اصلاح لے سکیں۔



# خطبہ

## رمضان کا مہینہ عابث کرنے اور روحانی کمالات حاصل کرنے کا ایک خاص موقع ہے

### ان ایام سے فائدہ اٹھاؤ اور اپنے لئے اپنے بھائیوں کیلئے اور اسلام اور سلسلہ کی ترقی کیلئے خاص طور پر عابث کرو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بجمعہ الغزیزہ فرموا ۲ مارچ ۱۳۲۵ھ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
اللہ تعالیٰ کے مطلق شرف لوگوں نے اپنے اپنے انکار کے اظہار میں سوئی غلطیاں کیا ہیں بسن لوگ اپنی محبت کی تدوین بہ کراہت وہیں سے نادر حقیقت کی جسے اس کی طرف اسی باقی منسوب کرتے ہیں جو پہلے انسانی اعمال سے متاثر ہوئی ہیں۔ مولانا دم نے اپنی مشنری میں تو

### ایک قصہ

کے ہی طور پر ایک واقعہ لکھا ہے کہ ایک بزرگ نے ایک چرواہے کو دیکھا کہ وہ جنگل میں میٹھا پڑا پانی کر رہا تھا اور خدا تعالیٰ کو مخلص کر کے کر رہا تھا کہ اسے خدا اگر تو میرے پاس آئے تو میں نہیں بناتا عمدہ اور لہذا دودھ پانڈوں تیری چوبیس نکالوں۔ اور تیرے پاندرست کر دے فرمائی جو اس پر وہ اپنے کے نزدیک عمدہ بچری یا پیدا سے بچو سے سلوک کیا پاتا ہے وہ خدا سے کرنا چاہتا تھا ہونا اور دم نہ بکھڑے۔ اس بزرگ نے بی بی باقی سنیں تو اس کو ڈانٹا اور کہا یہ کیا کر رہے ہو۔ اس پر انہیں الہام ہوا کہ اسے ڈانٹنا نہیں چاہیے۔ اس کو بی بی باقی نے پیاری لکھی ہیں۔ بات یہ ہے کہ جب تک ایسی باقی نہیں چاہیے کہ حد سے اور عقائد کو بنیاد نہیں بن جائیں۔ ایک

### عاشقانہ جذبہ کیلئے

جو کہ ہیں ہم نے پیاری لکھی ہیں بسکین جب وہ ہم سے باہر داخل ہو جائیں تو میں باقی شہرک اور کفری جاتی اور اللہ تعالیٰ کی راہنی کا رعب ہو جاتی ہیں۔ جیسے وہ بی بی آتھہ کہ ایک شخص ایک مرتبہ میرے اختیار فرمایا۔ اس کو اللہ تعالیٰ کا ارمان یاد آیا۔ اس پر شرف محبت میں اس کے منہ سے نکل گیا آئے خدا تو میرا منہ اور میں تیرا خدا ہوں۔ گویا جو شرف محبت میں اللہ بات اس کے منہ سے نکل گیا کہ رسول کریم نے اللہ تعالیٰ

اسلم فرماتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کو اس کی بات بھی پسند آئی۔ بسکین اگر کوئی جان بچھ کر ایسی بات کہے یا اسے اپنا عقیدہ بنا لے تو میرے ہر ایک۔ نہ ہر شرف محبت میں ایک جاہل یا جو شرف محبت کے وقت کی محبت میں ایک عالم بھی جاہل نہ فرما کر کہہ دینا ہے۔ مگر اپنی نیت اور موت کے لحاظ سے خدا تعالیٰ کا پیرا میں جاتا ہے۔ ہاں عقیدہ کے لحاظ سے ایسی بات جائز نہیں ہوتی اور خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا رعب ہو جاتی ہے وہی نقشہ ہو مولانا دم نے لکھا ہے

### سندو دل کا عقیدہ

ہے۔ ان کی بات میں لکھا ہے کہ جب پریشانیوں سے تو کھنسی اس کے پاؤں دہاتی ہے ایسا ہی جیسے چرواہے نے عشق میں کہا تھا کسی نے اپنے عشق میں یہ بات کہی جو بھری عقیدہ بن گیا۔ یا کسی نے وہاں دیکھی اور وہاں کعبہ ہو جاتی ہے۔ مگر لوگوں نے اسے ظاہر ہو کر لیا۔ میں ایک تو لوگ ایسے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے متعلق ایسے خیال اور ایسے عقائد رکھتے ہیں۔ جو اس کو باہل انسان ثابت کرتے ہیں لیکن ان کے عقیدہ کی مدد سے وہ لکھنا پڑتا اور ہنستا ہے۔ گھوڑوں اور رشتوں پر سوار ہوتا ہے۔ شراب کے گئے اسے پیش کئے جاتے ہیں۔ وہ رو لکھتا ہے۔ کارا میں ہوتا ہے جگڑاتا ہے۔ ایک وہ گھر کو لڑا ہے اور وہ عقائد کا بڑا ہوتا ہے یا گیا ہے۔ اب یہ باقی عاشقانہ ترنگ اور ماہر بنا دے نہیں وہیں جو عقل کے وقت ڈھنسا ہوتی ہیں مگر

### عشق کی ہلر

کے جن میں محبت کا ثابت ہوا ہے وہی ایسی بات کو لکھ لکھا جاسکتا ہے مگر نہایت پیاری ناطی۔ اسے شکر کہا جاسکتا ہے مگر نہایت محبت آمیز نظر کر لیں ان کو جو وہ ہمہ سمجھ گیا ہے اور مان پر نفاذ کی بنیاد رکھی جاتی ہے۔ اس لئے کسٹریں ہی ہیں

اور کچھ لوگوں نے اس کے خلاف اللہ تعالیٰ کے متعلق ایسے عقائد بنا لے ہیں کہ ان کے ماتحت اللہ تعالیٰ کی سبھی باتیں ایک

### تفسیر فیہ خیال

کہہ جاتا ہے اور وہ تمام صفات سے عاری ہو جاتا ہے۔ مثلاً یہ کہ وہ دعا کے متعلق کہتے ہیں۔ اگر خدا تعالیٰ عالم الغیب سے اور کعبہ و عمیرہ کی ہے۔ وہ ہندسے کی حالت کو خود دیکھ رہا ہے تو خود ہی رقم کرے گا۔ اس کی کیا ضرورت ہے کہ ہم اس سے دعا نہیں کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کو ایسی شخص مر رہا ہے گھاس کو مٹھنے لکھنے مرنے دے گا کہ وہ اس سے دعا نہیں کرنا۔ کیا دعا کے بغیر وہ اپنے ہندسے کی تکریر نہیں کرے گا۔ اگر کوئی کا تو اس کے سامنے خیر و احسان کے اظہار کی اور دعا کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ بے شک اگر خدا کو تفسیر فیہ خیال کے مطابق سمجھا جائے تو یہ نہیں اور لوگوں کے خیال کی تردید نہیں کر دینا مگر کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ عالم اس کے سے ہے۔ ہمارے ملک میں ایک مثل ہے اسے میں خدا تعالیٰ لکھا ذات پر جہاں وہ نہیں کر سکتا مگر اس سے ایک تفسیر سبق حاصل کیا جاسکتا ہے اور ایسا سبق حاصل کیا جاسکتا ہے جو خدا تعالیٰ کی صفات کے متعلق بعیدیت پر مشتمل ہے اور اس سے بہت بڑا ہی وہ حاصل ہو سکتا ہے۔ مثلاً یہ ہے کہ عقائد کے متعلق ہمیں بھی بگڑا جا جاتا ہے، یوحی سے محبت کرتے وقت (۲) بچے سے پار کرتے وقت اسی پیشے کے سامنے وہی عقل مند ہو

### نہایت باریک اور علی غلطیاں

لوگوں کی علاقہ ہے، علم ادب کی ادنیٰ سے ادنیٰ غلطیوں پر ناراض ہوتا ہے کہ کسٹریں اور یہ یا خلیب کے کام

اور شکر کو ایک مستقل کیفیت کو دیکھ کر برداشت نہیں کر سکتا۔ اگر کتاب میں کوئی نقلی ہو تو اسے بند کر کے رکھ دیتا ہے کہ اسے بڑھ نہیں سکتا۔ اگر شکر غلط ہو تو اسے سن نہیں سکتا۔ اگر خط بیخ نہ ہو۔ اسے سننے سے نہیں آتا جانا ہے لیکن بچے لکھتے دیکھتے وقت وہ کہتا ہے پر ہر تیل سے یہ کیسی ہے۔ یہی وہ بچہ کی نقل اور نقل کا نقل کرتا ہے۔ یہاں اس کی حالت بدل جاتی ہے لیکن وہ کبھی اس کی حالت بدل جاتی ہے لیکن وہ کبھی اس کی حالت بدل جاتی ہے۔ اس وقت وہ یہ نہیں کہتا کہ اسی کیفیت کو کسی پر بیٹھا ہے جس پر وہ دن لکھ بھارت سے بگڑا اس سے نیچے آتا ہے۔ کیونکہ اگر وہ نیچے آ کر اس کی نقل پر نہ آتا ہے جس پر بچے نے بچا اس کے پاس نہیں آتا۔ اور اس سے کبھی ایسا نہیں ہو سکتا۔ وہ بچہ کے لئے نیچے کی طرف لٹ آتا ہے لیکن اس کو اپنی طرف کھینچ کے اس طرف خدا تعالیٰ میں اتنا نشان کے مطابق اور انسانی دنیا کے مطابق جس سے اس کی صفات برطرف نہیں آتی۔ اپنے مقام سے نیچے نہ لڑنا کرتا ہے۔ کیونکہ وہ سب کا خدا ہے۔ وہ صرف عقائدوں اور فلسفیوں کا ہی خدا نہیں بلکہ جساموں اور دم عقلموں کا بھی خدا ہے اس لئے وہ سب کی حالت مد نظر کرنا ہے۔ اور

ایسا فی فرات کبھی ناز چاہتی ہے اور کبھی تیار اور اس لئے خدا تعالیٰ بھی کبھی ناز کی ہادر اور ڈھ لیتا ہے۔ تاکہ سندہ اسے بچ سکے۔ وہی خدا جو عظیم وغیر ہے۔ اور ان کی عبادت کو خوب جانتا ہے۔ وہ جس نے رحمت و رحیم ہو کر بس بڑا ہونے سے بھی پہلے ان انوں کے لئے ضروریات رکھ دیں وہ جانتا ہے کہ سندہ اس سے لگا کر ہے۔ اور وہ ان کا اللہ ہر تہوں کرے۔ تاکہ اس کے اندر

وہ ملین اور شمش پیدا ہو جس کی بڑھتی  
 مکمل نہیں ہو سکتا۔  
 جو شخص یہ کہتا ہے کہ خدا بے دیکھتا  
 ہے تو خود دیر ہی ضروریات پوری کرے  
 گا، اس سے ناز و غرور سے بچ کر اس طرح  
 عبادت کے مہربان بنوں پوچھو۔ یہی وہ ہے  
 کہ جب ماگھوں کو دسے گا پکاروں تو بولے  
 گا میں وہ لگاؤ دار وہ میں جو عشق پیدا  
 کرتا ہے پھر عشق سے پیدا ہوتا ہے۔  
 وہ

**تفسیر فیانہ جذبات اور خیالات**

سے نہیں پیدا ہوتی۔ اس لئے خدا تعالیٰ  
 نے اپنے فعلوں کے ایک دروازے  
 کو آہ و زاری اور غم و اندوہ کی صورت  
 مخصوص کر دیا ہے۔ خدا تعالیٰ پرورد  
 نہیں کرتے۔ ناس کی جو چیزیں یا دوزں سے  
 کوئی فعل ہے کیونکہ یہ تو سورج سے  
 پیدا ہوتے ہیں۔ جو ایک، ادا ہے اجڑے  
 اور وہ سورج کا خلق ہے ماسک کی  
 پیدائش سے جو چیزیں پیدا ہوں ان سے  
 خدا کو بے خلق ہو سکتا ہے جس طرح پانی  
 کوڑی سے نکلتا ہے۔ اور ایک نہ پھیندا  
 حکمت سرب کرنے کے لئے ہاتھ میں کھڑا  
 ہے رہتا ہے ہی لئے ان کو صحیح طور پر  
 چھپاتا ہے۔ کیونکہ جو رہے یہ کیا خلق  
 ہے کوئی نہیں کہہ سکتا کہ کونسا رہے گا  
 محتاج ہے تو خدا تعالیٰ کے ماڈوں یا پندوں  
 یا سلاں سے کوئی خلق نہیں۔ اور اس  
 کے انضالی کسی دن اور ہمیشہ سے وابستہ  
 نہیں۔ مگر وہ انسان جس سے خدا تعالیٰ  
 سلوک کرنا چاہتا ہے۔ وہ ہمیشہ سے  
 وابستہ ہے۔ خدا تعالیٰ تو رات دن  
 ماگھ اور ہمیشہ بیدار رہتا ہے۔ لیکن ہر  
 توڑتا ہے۔ اس لئے وجود اس کے کہ  
 خدا کے لئے دن اور رات کی ساری  
 گھڑیاں ایک جسی ہیں۔ مگر ان کے لئے  
 نہیں۔ اس لئے فرمایا کہ بندہ کا دعائی  
 سننے کے لئے ہی

**رات کی آخری گھڑیوں**

یہ بھی امتزاج ہوتا۔ میں اس وقت دعائیں  
 غامی طور پر قبول کرتا ہوں۔ یہ گھڑیاں  
 گہری اور بیشی نسبت گھڑیاں ہوتی ہیں  
 جو انسان خدا تعالیٰ کے لئے انہیں زبان  
 رکھتا ہے۔ اس کی دعا خدا تعالیٰ سے مست  
 ہے۔ اس لئے ہمیں کہ خدا کو رات کی آخری  
 گھڑیوں سے خلق ہے۔ بلکہ اس  
 لئے کہ بندہ کو ان گھڑیوں سے تسلیق  
 ہے۔  
 اس لئے یہ خدا تعالیٰ کے سب  
 چیزیں باہر ہی مگر بندہ سے پرسک اول  
 سستی کی حالت آتی ہے۔ اس لئے ان  
 کا خاطر ایک جینے حضور کو دیا۔ اس لئے

کہ بندہ باوہ اپنے خدا تعالیٰ کی طرف  
 ایک سلاخ نہیں ہو سکتا۔ جس خدا تعالیٰ  
 نے اس جینے کو اس لئے نہیں چنا کہ اسے  
 رمضان کا جینے پیرا ہے

بلکہ اس لئے چنا کہ بندہ ایک جینے کو حضور  
 کے لئے خاص طور پر خدا کی طرف متوجہ  
 نہیں ہو سکتا تھا۔ پس خدا تعالیٰ نے  
 رمضان کو اس لئے نہیں چنا کہ یہ جینے پیرا  
 تھا۔ بلکہ خدا نے اس کو اس لئے چنا کہ اسے  
 کے لئے اسے باریک نایا۔ قرآن کریم  
 رمضان کے ساتھ خاص خلق ہے۔ جو  
 اس لئے نہیں کہ یہ جینے مبارک تھا۔ بلکہ جینے  
 رسول کو یہ جینے اللہ تعالیٰ کے لئے کہ راجحیت  
 اس کو اس لئے چنا کہ اس کو اس لئے چنا کہ  
 نازل ہو تو وہ رمضان کا جینے تھا۔ اس لئے  
 اسے خدا تعالیٰ نے مبارک بنا دیا تاکہ  
 انسان کو یاد دلائے کہ اس جینے میں  
 عجز و انحرار اور خدا تعالیٰ کے آگے  
 اپنے آپ کو ال دینے سے محروم رسول  
 اللہ تھا نہیں بن گئے۔  
 پس یہ جینے ماہ سے لئے

**نشان ہے**

یہ بندوں کو متوجہ دیتا ہے کہ خدا کی طرف  
 سے خاص طور پر متوجہ ہوں اور جو کام ہمیشہ  
 نہیں کر سکتے کم از کم اس جینے میں کریں  
 ان حالات پر فکر ڈالتے ہوئے اور  
 یہ کہ بندوں کے لحاظ سے خلق رکھتے  
 ہوئے یہ جینے باریک ہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ  
 کے لئے کرب وقت یکساں ہیں۔ چونکہ  
 بیز وقت کی نہیں کے انسان نسبت  
 جو جانا ہے۔ اور یہ کہہ سکتے کہ پھر کریں  
 گے وقت گزار دیتا ہے۔ اس لئے خدا  
 تعالیٰ نے اس جینے کو چنا۔ تاکہ نسبت  
 سے نسبت اور فائق سے غافل لوگوں  
 کو بھی متشہد کرے۔ چونکہ یہ جینے جہاں  
 اور گزشتہ راہ ہدایت خلق کو خدا کی  
 طرف متوجہ کرتا ہے۔ اس لئے باریک ہے  
 پس ان باریک سے جو اس جینے کے  
 ساتھ وابستہ ہیں اور اس حکمت کے  
 اہمیت جو جینے بیان کہ ہے جس میں اس  
 سے ہر سے ہر سے فائدہ اٹھانا چاہئے جو  
 طہارت ہے۔ خدا تعالیٰ کے طرف متوجہ  
 نفس ان کو اس طرح متوجہ کرنا چاہئے  
 کہ یہ رمضان کا جینے چلا جائے۔ مگر ان کے  
 لئے نہ جانے

**رمضان کی کئی خوبی ہے**

کہ ان اس ماہ میں خدا تعالیٰ کے لئے  
 رات کو اٹھتا ہے اور دعائیں کرتا ہے  
 لیکن جو شخص ہمیشہ رات کو اٹھے۔ اور  
 خدا تعالیٰ کے حکم کے اہمیت اپنی  
 اہمیت اور لوست کے اہمیت عبادت

کرے۔ اس کے لئے  
 رمضان کے گزرنے کے بعد  
 بھی رمضان ہی رہے گا۔ پس یہ ناممکن نہیں  
 ہے کہ اس رمضان کو وہ جو ہے اسے توفیق  
 مل جائے کہ باقی گیارہ جینے میں رمضان  
 ہی رہے۔

ہمارے دوستوں کو اس ماہ کے برکت  
 سے فیضیاب ہونے کے لئے خصوصیت  
 سے کو مشق کرنی چاہئے اور خصوصیت  
 دعائیں کرنی چاہئیں۔ خدا تعالیٰ تو ہر وقت  
 سنت ہے مگر ان کی صحت بندھانے  
 کے لئے خدا تعالیٰ اسے

**خاص موقوفہ**

دینا ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ رسول کیوں  
 اور کاموں میں بھی اگر یہ طریق نہ رکھا جاتا  
 تو وہ نہ ہو سکتیں۔ مثلاً ایم۔ اس کا امتحان  
 سخاوت کو کئی باس کرنا۔ اگر صحت ہی اتنی  
 امتحان رکھا جاتا۔ پس امتحان کے ذریعے  
 اس لئے رکھے جاتے ہیں کہ ان کو  
 جرأت پیدا ہو اور وہ دیکھے اب میں  
 نے امتحان پاس کر لیا ہے۔ اب یہ  
 اور اس طرح توفیق کرنا چاہئے۔ اسی طرح  
 جوئے پینے کو استیاد دیکھتا ہے کہ  
 نسبت جو رہا ہے۔ دیکھتا ہے یہی  
 ایک دفعہ سبق و سرا لویا دیا جو چاہئے  
 گا۔ اسی طرح رسم کھینچنے کے وقت جب  
 لڑکے نسبت ہونے لگے ہیں تو کہا  
 جاتا ہے۔ ذرا زور لگا تو جمعیت جائزگ  
 اس سے ان کے دل مضبوط ہو جاتے  
 ہیں۔

بات یہ ہے کہ جب انسان کو مسلم جو  
 جائے کہ اس کا مقصد اس لئے ہے والا  
 ہے۔ تو وہ اپنی

**انتہائی قوت اور طاقت**

خریج کر دیتا ہے۔ اسی لئے خدا تعالیٰ  
 نے انسان کی ہمت کا کردار کو دیکھ کر  
 کہا تو آج میں تمہاری دعائیں سننے کے  
 لئے تیار ہو گیا ہوں تاکہ جو اپنی کم ہمتی  
 کی وجہ سے اپنی دعائیں اسے سنھانے  
 نہیں جاتے۔ وہ بھی جائیں تو یہ بندوں  
 کے کما سے ہوتی ہیں جو کچھ اپنی نے  
 انسان پیدا کیا ہے جتنا حق ہے کہ ان اس  
 طرح ہدایت ہو سکتا ہے۔ اس لئے اس  
 سے یہ طریق رکھا ہے ورنہ خدا تعالیٰ  
 کمال ہے ہمیشہ سے کمال ہے اور ہمیشہ  
 کمال رہے گا۔ وہ باریک ہے باریک ہے  
 باریک رہے گا مگر کوئی وجہ نہیں۔ ہاری  
 کروری۔ ہمارا کس حق ہاری کس توجہ کی  
 وجہ سے ہی ہمیں ہر حال جب ہاری کمزوری  
 نے اس کی برکت حاصل کرنے کا خاص مرقومہ  
 ہم پہنچایا ہے تو یہ کیوں اس مرقومہ سے فائدہ

**نہاشیں۔**

پس ان آیات میں

**خصوصیت سے وغائیں**

گرد اور حرف اپنے نفس کو نہ نظر نہیں کرنا  
 چاہئے مگر اس وقت اور سلسلہ ترقی اس وقت  
 اور سلسلہ کا سبب کے لئے ہیں وہ بھی ترقی  
 چاہئیں۔ ہم اس وقت ایک روحانی جنگ  
 میں ہیں۔ اور جنگ کے موقوعہ شخص ضرور ترقی  
 ہو پھر ترقی کرنا کرنا چاہئے جس طرح جنگ کے  
 موقوعہ میں دیکھا جاتا کہ کس کا ہتھیار تیز ہے  
 یا کس کا ہتھیار کمزور ہے یا کس کا ہتھیار تیز ہے  
 چاہئے۔ اسی طرح آج

**اسلام کی عظمت کا سوال**

ہے اور خصوصیت سے اسلام کی عظمت کا  
 ضرورت ہے۔  
 پھر ایک طریق دکھانے کا یہ بھی ہے۔  
 رسول کو پہلے اللہ تعالیٰ کا بندہ بننے کے ذریعے  
 دکھانے وقت اپنے ساتھ لیا گیا کہ وہاں کہو  
 یہ سننے کے کوئی شخص اپنے لئے دعا مانگے۔  
 اور وہ ہر مرد کے لئے مانگے۔ اپنے  
 لئے بھی مانگنا چاہئے مگر جب ہر مرد کے  
 لئے مانگتا ہے تو

**فرشتے اس کے لئے دعا**

مانگتے ہیں جو شخص کہے کہ میں ہر مرد کے لئے  
 ہی دعا مانگتا ہے وہ خلق کرتا ہے اس کی کبریا جاتا  
 ہے گوارا ہے اپنے آپ کو خدا کا محتاج نہیں سمجھنا  
 سوائے لئے بھی دعا مانگی اور ہر مرد کے لئے ہی  
 اس سے

**اصلاح نفس اور ترقی کا مادہ**

بھی پیدا ہوتا ہے۔ جو کچھ ہم خدا تعالیٰ  
 سے کہتے ہیں کہ ہمارے لئے نفع دے کہ وہ  
 دے تو کیا جو خود ہو مگر حاجت اس کا  
 اس کی ہرگز گئے ہر مرد کے لئے۔ ہر مرد کے لئے  
 دعا مانگی ہوگی۔ اس طرح دعا کرنے سے قوی  
 لطف مضبوط ہوتا ہے۔

جب حاجت کے سبب ہمارے لئے نصیحت  
 زود کیلئے اور اس لئے بھی جو امتزاج میں ہر مرد کے لئے  
 وہ امتزاج روحانی ہر مرد کے لئے عمومی طور پر  
 دینی دینی شریعت کے لئے دعا مانگی کرنا چاہئے  
 تاکہ ہمارے لئے دعا کرے۔

**خطبہ ثانی کے بعد فرمایا**

ہر بات میں اللہ تعالیٰ کی نکت ہوتی ہے آخر ہری  
 طبیعت اسی خراب قسمی کمزور ہوتی ہے یا قوی  
 کی حالت روحانی حق میں نے سمجھا تھا کہ میں یا  
 سکوں گا مگر یہ خیال آیا کہ ہر مرد کے لئے خطبہ میں  
 ہر مرد کے لئے دعا مانگنے کا حق ہے ہر مرد کے لئے  
 قائل ہے اس کے لئے ترقی وہاں میں ہری نے  
 طبع بیان کیا ہے وہ عام خطبوں کے لئے بیان کیا  
 مسلم ہر بات کے بعد دعا مانگنے کے

**خاص تقریر**

کے تحت اسے بھی جو امتزاج اس توجہ ہے

# نایمجر پارافرنیہ میں جماعت ہائے اجماعیہ کا مینیا جلسہ سالانہ

(بقیہ صفحہ اول)

اور اجنبیوں کو زیادہ سے زیادہ مال  
تریاں کرنے کی تلقین کی۔ انہاں میں جرم  
امیر صاحب سے حاضرین سے اس کی  
لکھا جاتی تھی۔ روایت کے لئے ان کو  
انگریزوں میں۔ تاکہ منشی کے کام  
دینے پائیں۔ چنانچہ وہ دست اپنی  
مگر ادا کرنے کے لئے دھڑا دھڑا  
پر آئے۔ لگے لگے اور مقروضوں سے  
خاصی رقم جمع ہو گئی، خدا تعالیٰ کے فضل  
سے اسل بچا۔ یہ رقم گورنر صاحبوں کی  
نسبت کافی زیادہ تھی اس پر جلسہ کا پہلا  
بھوس اختتام پذیر ہوا۔

کھانے اور نذرانہ دہرے کے برتن  
پانچس بی مجلس شری کا اجلاس شروع ہوا  
ہیں تمام مشنوں کے حاضرین کان  
شرکت کی تھی۔ تبلیغ تعلیم اور  
امیر نریٹ آئے۔ بیعت سے اجنبی  
مجلس میں حصہ لیا۔ اپنی آرا پیش  
سال کے لئے عہد پاروں کا انتخاب  
یہاں کرنا۔ سالانہ منی کی طوط سے  
سے شروع ہو کر کیا گیا اور پھر  
تعلیم کے لئے بھرا گیا۔ انہاں  
کی بہت ترقی ہوئی اور اس کے  
تھوڑے دنوں میں اپنے علاقوں میں  
کے قیام پر زور دیا۔ انہوں نے  
مرکز کے ایک خط کے مطابق  
ریہ کو مستریب ان کی جگہ  
لئے پاکستان سے ایک اور  
مارے ہیں۔ اور وہ خانہ  
ہی انہیں پارن دیکھ جائیں  
کے جائیں گے۔ اس پر اجاب  
سائیکس پائیکس کی ہے تیار  
پر ہم سال کا قرضہ بنائے  
کے بارہ ماہ اپنے قیام  
کیا یہ سلسلہ کافی مہا ہو گیا۔  
ہمارے ایک ورکشاپ کے  
۱۹۷۳-۷۴ کے لئے  
پانچ ماہ کی ڈیڑھ ماہ  
ہی مجلس میں ایک  
ہر حکوم امیر صاحب کی  
یا گیا تھا۔ یہ ریز  
ہوا۔ اجاب ہوا  
دینا بلتے کا  
رہا کہ شریک  
دعا کی ترقی  
پانچ بجے  
۱۹۷۴

پہلا اجلاس پریذیڈنٹ جنرل احمد  
جناب S. O. B. AKARE کی  
شروع ہوا۔ تمام  
جناب M. A. SANNI کے  
قرآنی آیات پیش کر کے  
مذہب و ادب کے۔ آپ نے  
حضرت صلے اللہ علیہ وسلم  
عبدالسلام کی پیشگوئیوں  
قائم ہوئی۔ اس کی  
آپ نے سامعین کو  
کے ساتھ واسطہ میں۔

اس موقع پر حضرت امیر صاحب نے  
ایک مختصر تقریر میں  
زور دیا۔ آپ نے  
کے لئے ضروری ہے  
ہیں اور انہوں نے  
ہاں پہنچ سوں۔ اور  
کے حاصل نہیں ہو سکتا۔  
جو پوری قوم  
مسلم پھر شریک  
اور اعلیٰ تعلیم کے  
کا اہم اور زیادہ  
مصلو تعلیم پر  
کا ہرگز تیار نہیں  
تعلیم حاصل کرنا۔  
سائیکس پائیکس کے  
شہدہ حقائق کا وہ  
ہمارے ایک  
خیر محمد صاحب  
لازم ہیں انہوں نے  
ذاتی اور ایک  
انہوں نے  
جیان فرمائے  
بعض تعلیمات  
اس اجلاس کی  
گرمی ڈاکٹر  
امیر ڈپٹی سیکریٹری  
موجود علیہ اسلام  
آپ نے اسلام  
پہنچنے والے  
ان پیشگوئیوں  
کی ذات پر  
ی سچ و سچ  
موصوف سے  
کے کار ہائے

غلام محمد اور کھانے وغیرہ سے  
ہونے کے بعد  
کا آخری اجلاس  
کے زائرین  
جناب B. S. BALOGUN  
قرآن مجید کی  
مقام جناب Y. A. SAPI  
اسلام ایک  
میرزا علی ظفر  
امیر نریٹ میں  
ہمارے اجاب  
روپے کے  
گورنٹ کے  
آپ نے  
آپ لندن سے  
لائے۔ اور  
ہیں۔ آپ نے  
کل سے  
پس۔ اس  
A. R. A. O. TULB  
کا مختصر  
کہ وہ انہیں  
کرایا۔ آپ  
TRUTH اس  
اور انہاں  
بہت امید  
کا کردگی  
اس کے  
جناب M. K. MUSAM  
کا فرت سے  
قنات حاضرین  
نے کافی  
ابلیسی  
مختصر  
برفاسست  
ہارے  
باشری  
اس سلسلہ  
پہر پیکس  
ہوا۔ اس  
حضرت  
پوزرور  
اور  
حکومت  
پتیا کی  
سالانہ  
زیا آجکل  
کے چار

اس موقع پر حضرت امیر صاحب نے  
ایک مختصر تقریر میں  
زور دیا۔ آپ نے  
کے لئے ضروری ہے  
ہیں اور انہوں نے  
کا اہم اور زیادہ  
مصلو تعلیم پر  
کا ہرگز تیار نہیں  
تعلیم حاصل کرنا۔  
سائیکس پائیکس کے  
شہدہ حقائق کا وہ  
ہمارے ایک  
خیر محمد صاحب  
لازم ہیں انہوں نے  
ذاتی اور ایک  
انہوں نے  
جیان فرمائے  
بعض تعلیمات  
اس اجلاس کی  
گرمی ڈاکٹر  
امیر ڈپٹی سیکریٹری  
موجود علیہ اسلام  
آپ نے اسلام  
پہنچنے والے  
ان پیشگوئیوں  
کی ذات پر  
ی سچ و سچ  
موصوف سے  
کے کار ہائے

پوزرور ہوا ہے کہ وہ  
اور  
حکومت  
پتیا کی  
سالانہ  
زیا آجکل  
کے چار

مستعد اتحاد اور امن  
تمام کرنے سے  
صرف ان  
ان سال کے  
کہا جاتے  
کے۔ آپ نے  
مطرب اور  
اس  
یہ  
تبادل  
بجی  
امیر  
مجا ہے۔  
کہ وہ  
سول  
اور  
لا  
بجلیہ  
مرو  
ازنیہ  
کا  
کے  
عقد  
نے  
شکل  
شہر  
ان  
ہما  
کہ  
بجلیہ  
مطلب  
آزاد  
تصور  
ہما  
کہ  
بجلیہ  
مطلب  
آزاد  
تصور  
ہما  
کہ

مستعد اتحاد اور امن  
تمام کرنے سے  
صرف ان  
ان سال کے  
کہا جاتے  
کے۔ آپ نے  
مطرب اور  
اس  
یہ  
تبادل  
بجی  
امیر  
مجا ہے۔  
کہ وہ  
سول  
اور  
لا  
بجلیہ  
مرو  
ازنیہ  
کا  
کے  
عقد  
نے  
شکل  
شہر  
ان  
ہما  
کہ  
بجلیہ  
مطلب  
آزاد  
تصور  
ہما  
کہ

مستعد اتحاد اور امن  
تمام کرنے سے  
صرف ان  
ان سال کے  
کہا جاتے  
کے۔ آپ نے  
مطرب اور  
اس  
یہ  
تبادل  
بجی  
امیر  
مجا ہے۔  
کہ وہ  
سول  
اور  
لا  
بجلیہ  
مرو  
ازنیہ  
کا  
کے  
عقد  
نے  
شکل  
شہر  
ان  
ہما  
کہ  
بجلیہ  
مطلب  
آزاد  
تصور  
ہما  
کہ

## اعلان نکاح

مردہ ہجرتی  
جناب  
تھا  
ہو  
نے  
ہے

مردہ ہجرتی  
جناب  
تھا  
ہو  
نے  
ہے



# حضرت سیدنا محمد بن عبد السلام کے کارنامے

ادعوم مولیٰ محمد اکرم الدین صاحب ناضل مسیح کشمیر

اللہ علیہ وسلم کا اسی اور آپ کا نام ہو گا۔ کہ  
سٹریٹ پر لوگوں کو گل کرانے کے لئے  
آئے تھے۔

مسئلہ ختم نبوت ایک ایسا مفروضہ ہے  
اس کی تشریح کے ذریعے نفع نظر میں جہاں صحت  
حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کے وجود ہے وہ جاسے  
پیش کرتا ہوں میں میں ہی آپ نے اس عقیدہ  
کا کچھ ترش ترش زانی ہے۔ قد اعلیٰ کے تعلق  
سے دکھوں اخوان نے اپنی اصناف آنی اور  
طبیح اجربیت کے پر وائے ہی گئے۔ اور  
ابھی تک جو اپنے خیال پر آ رہے ہونے  
ہیں۔ خدا اعلیٰ نے آخرا انہیں بھی کھینچ لائے  
تھا۔ چنانچہ حضرت سیدنا محمد علیہ السلام  
ختم نبوت کی اصل حقیقتوں پر بیان نظر نے  
ہیں۔

اسکس کرحال کے نادان  
مسلمانوں بسے اسی ہی محکم  
کا کچھ قدر نہیں کیا۔ اور مرید  
بات میں تھکر کھا لیں۔ وہ ختم  
نبوت کے اپنے حتمی کرتے  
ہیں جس سے آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کی ہر جگہ سے نہ  
تفریق۔ گویا آنحضرت صلی  
اللہ علیہ وسلم کے نفس پاک میں  
اصناف اور تکمیل نفس کے لئے  
قوت نہ تھی۔ اور صرف خشک  
سرمجیت کو سکھانے آئے  
تھے ؟ حقیقت الہی مستقام  
اسی طرح آپ کے چل کر آتے ہیں۔

یاد رہے کہ نبوت سے لوگ  
بہتر سے دیکھتے ہیں ہی نام  
مشن کردھو کر کھاتے ہیں اور  
خیال کرتے ہیں کہ گویا اس نے  
اس نبوت کا دعویٰ کیا ہے  
جو پہلے زبانوں میں جاہ وامت  
عمبول کوئی ہے دیکھیں وہ اس  
خیال میں غلطی نہیں۔ میرا اپ  
دعوے سے نہیں ہے۔ بلکہ غلطی  
کی مسجعیت (وہ حکمت سے کفر  
فی الاضطرر کم کا فیضان دیکھا کہ آیت  
کھٹے نے یہ روایت ہے کتاب تکوین کی  
پرکھ لکھ نبوت کے حکم کا نہیں باہم  
پرکھ لکھ نبوت کی کتاب کو دیکھ رہے تھے  
اور لیکھ نبوت اسی اور نبوت کفر  
صلی اللہ علیہ وسلم کے کھٹے نہ کہ اللہ عزت  
اسی جس سے صحت اور سب کے ایم میں  
جسے میرا آگے دیکھ کر گویا یہ ایسا ہی  
ہی کھٹے صادم پرکھ لکھ کر لکھتے  
معاذ نبوت کہ انہی اور لکھتے دیکھ لکھتے  
حقیقت اور کھٹے)

مسئلہ جہاد کی اصل  
کا نام دیکھئے کہ آپ نے مسئلہ جہاد کی ترویج  
تعمیر دیکھنے کے سببے پیش فرمائی۔ ترمیمی  
صدی کے آخر میں جب مسلمانوں کا دور اعلیٰ  
ابھی استرا کو تھی تو ان کی امیدوں کا صرف

کسے صلیب  
احادیث میں سیدنا محمد کا  
ایک گناہ ہے بیان کیا گیا  
ہے کہ وہ صلیب کو توڑے گا۔ اس کے  
مطابق حضرت سیدنا محمد علیہ السلام نے  
کبر صلیب کو توڑا اور نامہ اسلام دیا  
ہے۔ آپ نے عیسائیوں پر اقدام حمت کرنے  
کے لئے بائبل کے مسترد و حاد جات سے یہ  
اور وہ روبرو نہ کرنے کا طرز و اسخ ڈیٹا کا حضرت  
سیدنا محمد علیہ السلام صلیب پر فرت نہیں ہوئے  
بلکہ زندہ آثار سے گئے تھے اور ملحق نبوت  
میں پھیلنے گئے تھے۔ اس کا ثبوت صرف  
بائبل ہی سے نہیں کیا جا سکتا اور صلیب کو توڑنے  
سے ہی مقاصد کا واقعہ صلیب کے جو آپ نے  
کھول کر بولنے کی تلاش میں سندریستان  
آگئے۔ اور ساری کو کھٹنا شروع کیا کہ آگ  
اب تک موجود ہے۔ اس کی تفصیل کتب  
تہذیب کا کتاب مسیح سندریستان میں بیان کی  
جاتی ہے۔ اس حقیقت کا نتیجہ یہ ہوا کہ حضرت  
صلیب کو کھٹا۔ وہ حضرت ایک بے بیاد جیہ جو  
کر رہا گیا اور عیسائیت کا ساری عمارت  
و نظام سے ہی چھری۔ اور آج ہی کے نتیجہ  
میں یورپ میں ایک نکل بھی چوتی ہے اور  
صلیب کو کھٹے خود اس نے صلیب کر  
رہے ہیں۔ اس طرح اگر کھٹے ہی ایک  
کتاب Jesus in Rome منصف  
Robert Graves & Joshua  
Podda مشہور راتھی ادارت  
Lascar and company  
London  
کا طرے سٹ لکھی گئی ہے۔

بیمار کی اور سائنسی خواہ سے ثابت  
کیا گیا ہے کہ حضرت سیدنا محمد علیہ السلام صلیب  
پر فرت نہیں ہوئے۔ اور نہ اپنے جسم حضرت  
کے ساتھ آسمان پر گئے ہیں  
• غرض ہی میں منزل برقی سے یک  
کتاب لینن "Aas LINNEN"  
منصف Kurt Borna شاغ کئی  
جس میں Science of  
Phlogography کے ذریعے ثابت کیا گیا  
ہے کہ حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کو صلیب پر  
آڈرے کے بعد آپ کے دفن پر مرحوم طا  
کرک کرس باہم بیٹا گیا تھا اور اب  
تک محفوظ ہے۔ اس پر جوشاں ہیں۔ وہ  
ثابت کرتے ہیں کہ سیدنا محمد علیہ السلام  
ادھان کے وہاں حالت اس وقت درہ تھے  
تھی اور انہوں نے صلیب پر جہاد سیدنا

کہ عیسائے ہند ہی ہوتا رہے گئے  
• بائبل کے مشہور عالم C.R  
Gregory نے اپنی کتاب  
"Canon and Text of  
The New Testament"  
میں بائبل مرتب کے اس لئے ذکر کیا ہے جو  
آپس یونان میں کرہ انتقال سے ہی تھی بائبل  
نے کھٹا ہے۔  
"اب ہر نبوت حیرت انگیز ہے کہ وہ  
نقطہ پر کھٹے کہ انھیں اس سٹ  
بیس برس قبل کھٹا ہی میں آخری  
آیات بائبل مختلف ہیں۔ اس میں  
کھٹا ہے۔  
"سیدنا محمد علیہ السلام کے  
پہلی بائبل گئے اور پھر حضرت سیدنا  
محمد علیہ السلام خود ہی مشرق سے  
کھٹا ہوئے اور منزل تک  
تک اپنے اپنے حماروں کے  
ذریعہ اپنی عبادت کے مقدس اور  
پاکیزہ مہکم کھٹا ہی۔ اس میں  
دائری مرتب کا آخری دور لکھا  
اور آج حضرت کاسر اعلیٰ صلیب اسلام کے  
نظام کے ذریعہ دنیا کے مختلف ممالک  
میں کسے صلیب کا یہ اثر ہے کہ کبھی تو وہ  
بلند جنگ دعوے کو صلیب کی خلیا پخیاں  
خال کو کے حرم میں داخل ہوں گی اور کہاں  
یہ انقلاب کو اسلام کے نظار کھینچا ہے  
کے لشکر پر نگر پاپا ہو رہے ہیں۔ چنانچہ بائبل  
کا ایک افسانہ اسلامی ہال یورپ کے ان پڑھ  
کے ذریعہ ان کھٹا ہے۔

الفضل مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۹۷ء  
مسئلہ ختم نبوت  
ایک ایسا مفروضہ ہے کہ حضرت  
سیدنا محمد علیہ السلام  
نے اصلاح فرمائی اور ختم نبوت کا استدہا ہے  
اسمان ختم نبوت کے لیے مٹنے کرنے  
تھے جس سے آپ کی قبول نہیں بلکہ آپ  
کی جو سبھی تھی۔ پھر ہر قسم کی نبوت کا وارہ  
نہ سکتے تھے۔ اس لئے کہ فرم کر کے  
نے سے پہلے البتہ کہ آپ کی قرآن کریم کو  
لکھا ضرور تھا ہے جو یہ ہے کہ لوگ ایسے  
نادر وجودوں کے ذریعہ سکھانے دیا فی اللہ  
معاذ اللہ یہ عقیدہ اور خدا اعلیٰ کے معجزات و  
نشانات کا تہذیبہ کہ ایک خدا کے قرب  
کے چھندوں کی کوشش کریں اور دنیا کے  
سامنے عرضی ہی ثابت نہ دہرتے رہیں کہ  
"ہر مسلمان خود اس خود طلب است  
کوئی فرمایاں کہ عزت ملی ہے باقی ہے  
اگر چاہیے تو میں ہر کوئی فرمدا تھا ہے یہ  
الزام آتا ہے کہ اس سے پہلے لوگوں کی  
- بلویت روحانی کے لئے ایمان کھینچے  
تھیں ہیں اس سے مرحوم رکھا میں خدا اعلیٰ  
کی صفت پر ہمت ہی مشتاقی ہے۔ اچھے  
طورت کا۔ البتہ اب کوئی ایسی نہیں ہو  
سکتا جو کہی تو کتاب یا نیا کلمہ یا کلمت  
لائے۔ بلکہ جو کلمہ ہر کہ وہ آنحضرت صلی اللہ

ایک ہی سہارا دیا گیا ہے۔ اور وہ سہارا  
تھا خونی جہد، سونے اور چاندی سے  
مسلمانوں کے گھروں کو کھیر دینے والے  
جہد، دنیا کی حکومتوں کے تختوں پر  
مسلمانوں کو بیٹھ دینے والے جہد کی  
اور اس امید کا نتیجہ تھا کہ وہ اسلامی  
جہاد کا تصور جنگ و تزلزل میں محدود  
تھیجے جب جہد کے اختلاف کی  
گھڑیاں لہی سرگین تو جہادوں لڑت  
سے آوازیں اٹھنے لگیں کہ لے دنا  
کہاں ہے ہم تو اب شک گئے ہیں۔  
کچھ لوگوں نے خرافات سے کام لیا  
اور کہنے لگے کہ دراصل جہد کی آبرو کا  
معنی خرافات ہے۔ ہم اپنی حالت کو خود  
بدلا جائیے اور انگریزوں سے جنوں  
نے جہاد کی سلطنت چھین لی ہے لڑ  
رنا چاہیے۔ حقیقت یہ ہے کہ جہاد  
کا مفہوم ہے تڑا اور مضطرب دماغی  
کوششوں کا نتیجہ تھا۔ حاصل کام یہ کہ  
وہ شخص کے مسلمانوں نے یہ جہاد لڑی کہ  
اب جہد کی لڑائی نہیں آتے کہ ہمیں خود  
جہاد کرنا ہے اور وہ شخص کی حالت کو دور  
رہنے لڑ کر ہے اور دوسری حالت جن  
مسلمانوں میں سزا خورد تھا۔ وہ وجود  
ایک لمبا عرصہ گزر جائے کہ خونی جہد  
کی آمد کے لئے چشم براه تھے۔ لیکن  
وہ دن قسم کے لوگ خونی جہاد کے  
پہر حال دلدادہ اور مثال تھے۔

یہ ایک ایسا عقیدہ تھا جس سے  
اسلام پر سخت اعتراض وارد ہوا تھا  
کہ گویا وہ اپنے اندر مسیحیت اور سنی  
نہیں رکھتا جس کے فریب وہ لوگوں کے  
قلب فتح کر کے حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام نے اس عقیدہ کی پروردگار  
سزا دی اور جہاد کی حقیقت اور فائدہ  
اپنی کتاب میں جا بجا تفریق کیا۔ اس مقصد  
بحث کے لئے آپ کی کتاب "گورنمنٹ  
انگریزی اور جہاد" میں بیان انقلاب  
اور "ایمان علیہ وغیرہ سے استفادہ کیا  
جاسکتا ہے جس کا خلاصہ یہ ہے کہ :-  
اول :- دین کے پھیلنے اور لوگوں  
کو مسلمان بنانے کے لئے جہاد کرنا  
اسلامی تعلیم کے خلاف ہے۔ نژاد  
حمید میں تو صاف طور پر آتا ہے کہ  
لا آکر افاض السالین یعنی دین میں  
جہد نہیں۔  
دوم :- مسلمانوں نے جہاد ایمان حضرت نبی  
اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں  
وہ انہوں نے دفاع کے مقصد سے پہلے لڑا  
تھا کہ وہ جہاد زیادہ تاکہ کیا گیا  
تو حکم شراک اخذ للذین یقاتلون  
بائسہم ظلیموا یعنی ان مسلمانوں کو  
جہاد سے روکا گیا تھا جسے  
کی اجازت دی گئی ہے۔ اس لئے کہ

ان کو بظلم کیا گیا ہے۔  
مسلمانوں کو جہاد کا حق نہیں  
ہے اس طرح کا کوئی خونی جہاد نہیں  
آئے گا۔ بلکہ اس طور پر دنیا کا  
دور لانا و برآہن کے نتیجہ میں  
کرنے کا  
چھٹا :- اسے فک جہاد کا سہارا  
برہمنی کے مراحل جہاد نفس کا جہاد  
اور تبلیغ کا جہاد ہے۔ اور انہوں نے  
صرف ان حالات میں جہاد ہے جبکہ  
کوئی قوم اس آیت نے اور اس کو  
مغلوبت سے ناپرد کرنے کے لئے  
ظہور اٹھائے۔ اور آج کل جو کچھ اسلام  
پر ظلی حملے کے بارے میں اس لئے  
کہا جا رہا ہے اور جو اب ظہور سے دیا جا رہا  
آپ فرماتے ہیں :-

"ہاں اس قدر ہم ضرور کہیں گے  
کہ یہ دن وہ دن کا حمایت کے  
لئے سزا لڑنے کے دن نہیں ہیں  
کیونکہ عمار کے مخالفوں نے بھی  
کوئی حملہ اپنے دن کی لڑائی  
میں نہیں کیا اور یہ وقت ہے جس سے  
کیا بلکہ تفریق اور ظلم اور کارڈ  
کیا ہے۔ اس لئے ضروری ہے  
کہ ہمارے حملے بھی تحریر  
تقریب تک ہی محدود ہوں۔  
جیسا کہ اسلام نے اپنے  
ابتداءً زمانہ میں کسی نرم پھیلاؤ  
سے مدد نہیں کی جب تک اپنے  
اس قوم نے ظلم نہ اٹھایا۔  
سو اس وقت دین کی حمایت  
میں تلوار اٹھانا صرف ہے  
انفعال ہے بلکہ اس بات کو  
ظاہر کرنا ہے کہ ہم تلوار و تیر  
کے ساتھ اور ہاتھ و پاؤں  
سے ساتھ دشمن کو کام کرنے  
میں کو روکیں :- (ایمان علیہ وسلم)  
سہ :- صف دشمن کو کیا ہم نے نجات  
سلیف کا کام ہے ہی دکھایا ہے  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جہاد  
کی لڑائی فرمائی تو لوگوں نے اس سے  
تعلیم کو ٹھکرایا۔ اور سخت مخالفت کی۔ لیکن  
یہ انہوں نے نہیں تک کہہ دیا کہ یہ شخص  
ایسے خیالات پھیلا رہا ہے مسلمانوں کی خدمت  
اور ان کے جذبہ جہاد کو کھینچا جاتا ہے  
اور اس پر جس میں آپ کو مسلمانیت  
برطانیہ کا پٹھان لڑا دیا گیا۔ مگر خدا نے  
کے ساموں کے نظریات ہی آخر کار  
غالب آتے ہیں۔ اور اس مسئلہ میں بھی  
ایسا ہی ہوا۔ مسلمانوں کے زمانہ کے  
نے جہاد کر دیا کہ وہ اپنے لئے  
نظریات چھوڑ دیں۔ اس کا ثبوت  
اسمان ۶ جرن مسلمانوں کے اس  
سے ہے جس میں مولیٰ عطا اللہ

تھا کہ ایمان ہے جو انہوں نے اپنے  
ہاں کہ وہ عقیدہ کا سننے ہی لاہور  
ہیں دیا تھا۔ آن پر مشورہ نہ لکھتے  
الزام تھا۔ چنانچہ وہ بیان دیتے  
ہیں ہے بیان کیا کہ ہمارے  
بزرگوں کا ہاتھ اس خیال سے  
گالی نہیں کہ سب مسلمانوں میں کو ایک  
ذخیرہ ہی حکومت قائم کرنے  
چاہئے۔ جس کے ہنگامہ میں  
شریک ہونے اور ناکافی کے  
ہونگے۔ اس کے کچھ قیدی  
بزاروں انسان تیار ہوتے۔  
شہزادے تیار ہوتے ان کا  
یہ کیا مان تمام مسلمانوں کے  
نکاح کا منہ دیکھنا پڑا۔ اسلامی  
حکومت قائم کرنے کا خیال  
کھانگیا اس کے بعد پورے  
ظلم کی ایک جماعت نے انہوں  
سے یہی مسلم راہ قائم کرنے کے  
خیال سے تحریک شروع کی اور  
اس میں بھی شکست کھائی۔ اس  
کے بعد مسلمانوں میں شیخ  
محمد امین دہ بدی مائٹ سے  
پورے شریک بنائے۔ وہی اور  
تک کے مختلف گروہوں سے  
پانچ سو سے زائد علماء کا اجتماع  
ہوا۔ اور ہاتھ پائی کشتہ  
کا راستہ غلامیہ موجودہ  
میں مسلم کا قائم کرنا نامکن ہے  
۱۰۰۰۰۔ اس وقت تک ہم  
اس عقیدہ پر قائم ہیں اور  
مجمع راستہ سمجھتے ہیں۔  
راغب الرحمن مرفوعہ

مذہبستان کے تمام علماء کے عقیدہ  
میں اتنا بڑا انقلاب کوئی معمولی نہ نہیں  
اور علماء بھی ہر ایک نے فریب سے اس کو  
پہچان دے گئے کہ امام جہد کی آواز  
کے زور سے تمام کانٹوں کو ہٹا کر  
اسلامی سلطنت قائم کریں گے جس سے  
انقلاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی  
تعلیم ہی کی وجہ سے آیا جو آپ نے جہاد کے  
پہلے میں شہرہ فرمائی اور علماء نے خود  
آپ کے اس قول کا ترجمہ کر لیا کہ  
اب چھوڑو وہ جہاد کا اسے دستور خیال  
دین کے لئے حرام ہے اب چھوڑو  
ہم سنی کے بھی بولنا کوئی جو  
وہ کاروں سے سخت بڑھتے  
حضرت مسیح موعود علیہ  
مجمعرات کی حقیقت  
اسلام کا ایک کام  
ہے کہ آپ نے عبادت کے مشن کو  
راہ و تفریق کے راہوں کو بند کر کے ان کی  
حقیقت بیان فرمائی۔ ایک گروہ تو  
اور جہاد میں اور جموں نے فلسفے سے

معدومت کے وہ دوسرا مسکن ہو رہا تھا۔ آپ نے  
اپنے وقتوں کو دل اور باہمی کے غلام  
عبادت پہنچ کر کے سکتے دلا جواب  
دھوئے گیا کہ  
کرامت کو کہے نام و نشان  
بیاہنگ زلفان محمد  
دوسری طرف عوام نے جہاد کے  
یاس اور بناؤں اور فرقی تصور کو  
ترار دیا جس کا قرآن و حدیث سے ثبوت  
مطابقت ہے۔ اور یہی کتب سابقہ و  
جیسے حضرت مسیح علیہ السلام اور حضرت  
عبدالقادر جیلانی رحمہ اللہ علیہ کی طرف  
غیر عقل معجزات منسوب کئے جاتے  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے  
کے ایسے بظلم اصول بیان فرمائے کہ وہ  
کی انہی سنی عقیدوں بنیاد مسلمانوں  
جس سے آپ نے معجزات کو فرماتے  
سزا انہی بیان فرمائیں جس سے اصل  
۱۰۰۰۰۔ اور فرقی اندر میں ایسا  
۱۰۰۰۰۔ اور فرقی ایسے حالت کے تحت  
پانچ سو تک کے مخالفوں کو  
کے اس کے نظریات سے  
قائم رہیں تاہم ثابت ہو کہ جہاد  
تاریخ اور قدرت کے ساتھ  
اگر یہ بات نہ ہو جہاد  
فایت باطل ہو جاتی ہے  
۱۰۰۰۰۔ جہاد میں ایک  
حاضر ہوتا ہے اور یہ  
شہرہ ایک مختلف اور  
کو خواہ عوامی نگرانی کی طرف  
جو کہ اس کو نہ چاہیے کہ  
اور جہاد اور عقیدہ  
جو جہاد ہے۔ وہ شہاد  
ظرف ظاہر ہو اور اس میں  
بہتر ہو نہ تو یہ ایک  
ہے۔ جہاد جہاد ہونے  
انکار کر سکتا ہے، مگر اس پر  
لانے کا انعام نہیں دیا  
ایمان کی حقیقت اور  
مذہب ایک دھندلاہٹ  
ہوئی ہے کہ انہوں نے  
تیسری شہادت معجزات کے  
کو اس میں کوئی بات  
الہی کے قلم سے ہر  
شہادتیں برآہن ہونے  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی حقیقت بیان کرنے  
ہیں۔  
ایمان کی عبادت ایمان  
کہ ایک بات ہے اور  
جو یہ مسلمانوں میں  
باریک نظر سے اس کا  
جو اگر ایک نظر سے  
ہے تو مسیح موعود علیہ السلام





# علی پور کھیرہ میں احمدی مسلمانوں کی تقاریر

جس نے ان دنوں دارالمان سے واپس  
وہیں گئے ہوتے، خاکسار نے اپنے مسلمان  
علی پور کھیرہ میں جہنم وز قیام کیا۔ وہ ان  
قیام خاکسار کے عین تقاریر جو میں جن کی  
مخترق پرورش دہجہ ذیل ہے :-  
- پہلی تقریر حضرت بزرگوار قاضی محمد  
علی صاحب نیاہی احمدی کے کان پر  
ہوئی اس میں اکثریت احمدی صاحبان  
مستورات کا قصی خاکسار نے سورۃ  
القدر کے موضوع پر تقریر کی اس  
سورۃ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے بعض  
تعلیقی ترقی یافتہ بالائے ذیل مذکورہ  
گفتار تک تقریر جاری رہی :-

۲- در سو فرات تقریر ۲۲ رجبی کو جا  
بجے شام سے سو پانچ بجے شام  
تک علی پور کھیرہ کے بازار میں ہوئی  
اس تقریر کے لئے بزرگوار امام مسلم  
تاجی محمد ظہیر الدین صاحب جہاںپور  
جماعت احمدیہ علی پور کھیرہ نے خاص  
انتہام فرمایا تھا۔ دونوں جلسوں  
کی رسم و قریلم آجادی کے کثیر تعداد  
میں ماہرین شرکت کی۔ آنحضرت صلوٰۃ  
ساکبھی استخام تھا۔ جناب جوہی  
صاحب نے جلسہ کی عداوت کی۔

خاکسار نے اپنی تقریر میں زبیدی،  
مسادات اسماعیلی، پر اسلامی لفظ  
نگاہ سے روشنی ڈالی۔ قرآن کریم،  
اجادیت کے سلسلہ قیادیں،  
ادراگتہ صاحب داسب کے اشوک  
بھی پیش کیے۔ نیز ہندوستان کی  
موجودہ مشکلات اور ان کا حل بھی  
پیش کیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام موعود اقوام مسلم کا دعوی  
اور حیم بھی پیش کیا۔ نہایت دلچسپی اور  
توجہ سے تقریر کی گئی۔ موعود نے  
تقریر کی بہت تعریف کی۔ اور بتایا  
کہ اس تقریر نے ہمارے اندر ایک  
نئی روح پیدا کر دی ہے۔

کالیج کے پرنسپل صاحب بھی  
حشریک جلسہ تھے انہوں نے ہمدانی  
تقریر کے بعد پندرہ منٹ تک  
تقریر کی اہمیت و تعریف بیان کی اور  
بتایا کہ آج میں پانچ بی بی بی  
تقریریں ایسی کی ہیں جو میں مسلام نہ  
تھی۔ بہر حال یہ جلسہ بہت کامیاب  
اور نیک اثر ثابت ہوا۔ اور بزرگوار  
موزونین کی یہ خواہش تھی کہ ایک  
مرتبہ پھر ایسی ہی جلسہ منعقد ہونا چاہیے  
کیوں کہ جن صاحبوں کو اس سے ایب  
نہ ہو سکا۔

# "حضرت علی گشتبریں سے"

(ردذناہ وارش بھی مانی)

ڈیریکونٹ پانی کے آمیز اور لالیلمہ زبان کے کثیر امتاعت انصار  
Eshak Khani کا مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۰۸ء کو افغانوں نے ذکورہ پانہ منان کے  
تخت ایک معنوں شائخ شاہ ہے جس کا ترجمہ کئی کچھ کے مبع ذیل ہے۔ مجھ پر سے  
عالم احمدی نزل مکلفر کیراد)

## حضرت علی گشتبریں سے

لیو ۱۱ جنوری

انڈیا احمدی کے دسویں روس میں جیکس ناوداج اپنی ہندوستان کی سیاحت  
کے دوران لانگ کے ہمیں وہاں میں چارسال تک قیام کیا تھا۔ انڈوں نے ضابطہ کیا کہ حضرت  
نبیونی نے ان علاقوں میں سیاحت وہاں تک کی تھی۔  
موجودہ وزیر کھیرہ لانگ کے نامور کے بارے میں متعین ہیں کے والد سے اناد  
میں اس روزی سیاحت کے لئے رہیں بہتیں ہیا کا تھی۔  
میان میں نہیں انیس سو سال پرانے بعض دستاویزات حاصل ہوئے تھے جن سے ثابت  
ہوتا ہے کہ حضرت علی گشتبریں نے اپنے اس علاقہ میں قیام کیا ہے اور مقام میں یہ رہائش بھی انصار  
کی تھی مگر ناوداج اپنی سیاحت کے بعد جب ماسکو پہنچے تو یہی ان تحقیقات کو شائع کرنے  
کے لئے ماسکو کے کھانیات معشرہ لیا۔ لیکن انہوں نے اس بات کی اجازت نہیں  
دی۔ اسی طرح فرانس اور روم کے سفر کردہ کیسیا بی گرانے بھی ان تحقیقات کو شائع  
پر لانے کی پر زور مخالفت کی  
آنحضرت موعود علیہ السلام پہنچے۔ وہاں جا کر انہوں نے اپنی تحقیقات کے متعلق دو  
کتا بھی شائع کیا ان سے ایک سا نام حضرت نبیونی کے غیر معمولی زہد کا تھا  
انہوں نے تمام دنیا کو بھیجا دیا کہ وہ ان پیش کردہ دلائل اور تحقیقات کو لینی کرے۔ اس  
سلسلہ میں بزرگوار مسلمانوں کی پر۱۹۵۸ء میں لیرگی تھی۔ اسے وہاں تک ایسی ڈگری  
ٹائیس سے تاؤدیک کا آدھ تک تعریف جوق تھی لیکن اس دستاویزات کے متعلق انہیں مسلم  
خواہر وہ تباہ ہوئی ہیں۔ ایک ہر میں مشرک اکثر اس نے یہ میں ناؤدج کا آدھ کے مسلمان  
تعریف کی۔ ڈاکٹر داکس ۱۸۹۰ء سے مکر چنکسک لنگ لانگ میں رہے تھے۔  
سٹیٹ آریجوڑ ایڈرٹیکارڈ کے شہسب کے ڈاکٹر کبیر مسلمان کی سفارش سے ڈاکٹر  
داکس کی کتاب کی جانی میں ایک ایسی ہی باوری سے لانگ کے ڈاکٹر جیکس نے حاصل کیا ہے  
میں سولہوی میں جو میں بزرگوار علی گشتبریں سے ہوجا ت موعود ہی میں جس میں میں کتہہ ہے  
ردیشا اسماعیلی (مورخ ۲۳ جنوری ۱۹۰۴ء)

# برائے داخلہ مدرسہ اسمدیہ

## احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی توجہ فرمائیں

مدرسہ احمدی تادیان مسلمانوں کے فروغ کے لیے پیش نظر ہر سال کی ابتداء میں مذہبی  
فائل میں تعلیم حاصل کرنے کے لیے طلباء کو داخلہ مدرسہ احمدیہ میں کرتی رہی ہے۔ لہذا اسلامی  
اس ضرورت کو تکمیل کے لئے طلباء و کما ہیں۔ اس لئے احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان  
سے درخواست ہے کہ اپنے بچوں کو مدرسہ احمدیہ کے لئے مکرز بھیجیں۔ داخلہ  
تدریس نظارت ہزارے ہر مارچ تک حاصل کر کے مکمل اور مسیح فاؤنڈری کے بعد ہر مارچ اور اپریل  
تک نظارت ہر ایپریچ جانا چاہیے۔ اس سلسلہ میں مندرجہ ذیل امور خاص توجہ کے قابل اور  
مذہبی ہیں :-  
۱- بچے کی تعلیم کو مذکورہ ڈپل سٹیٹورڈ تک ہونی ضروری ہے۔  
۲- بچہ اور وہاں بخیر لکھ پڑھ سکتا ہو۔  
۳- غیر زبان کو یاد دہانی سے پڑھ سکتا ہو۔  
نوٹ:- مدرسہ احمدیہ کی جانب سے چارہ وظائف بھی مقرر ہیں۔ جو طلباء مسلمان ذہنی  
اور عملی تعلیمی اور اقتصادی حالت کو مدنظر رکھتے ہوئے دیکھے جائیں گے۔  
خواہجنہ احباب مدرسہ تا تاریخ تک تمام بچے کے نظارت ہاراکو ارسال فرمائیے  
ناظر تعلیم تربیت خانہ داران

# دعائی اہمیت (دبعض صفو)

خانانہ ایک بقیہ تمام امتیاز اور تعظیم کے لئے ہے اور وہاں کو رہنے  
خانانہ ایک یا کو رہنے کے لئے اور وہاں کو رہنے  
ہائے ہر جانا ہے۔  
"ذہن نامہ سے بہت کچھ لگتی رہنا کتہی کلک  
بہیہ بیکے کڑے کے لئے اور کچھ کچھ بچوں کو ہر  
خالق اور فصاحت کی نشاۃ اولیٰ میں کہنا ہے  
"ہر ماہری ذہن ان کی روح کا گدگد ہے کتہی  
دور کتب سے لگنے کے تمام اور ان کو ہر تمام علم کی ہر  
جک وہ لے لینے سے ہر وہاں بنانی کتہی کتہی کتہی  
لے ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر  
تو یہ ہے جک وہ ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر  
کے ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر  
دنیا کی ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر  
ہر ہر ہر۔ ذکر اللہ صلوٰۃ علیہ وسلم  
اطار دیار وہاں ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر

... (Vertical text on the left margin, likely bleed-through or editorial notes)



